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ΘΕΜΑΤΑ 
 
ΘΕΜΑ 1ο 

 

Α1. Να αποδείξετε ότι η διανυσµατική ακτίνα  του µέσου Μ ενός ευθυγράµµου τµήµατος 

ΑΒ είναι  
2

OBOA +
=ΟΜ                                                                                                                

 Μονάδες 13 
 
Α2. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις µε σωστό (Σ) ή λάθος (Λ). 
 

i. abba =  
 

                                                 Σ   Λ   

ii. baba ⊥⇔= 0  
 

                                                 Σ   Λ 

iii. a b ab a b↑↑ ⇔ = −
� � �� � �

 

 

                                                 Σ   Λ 

 
 Μονάδες 6 
Α3. Στις παρακάτω προτάσεις να σηµειώσετε τη σωστή απάντηση : 
 

      1.Η εφαπτοµένη της παραβολής y2 = 2px στο σηµείο της (x1, y1) ≠ (0, 0) έχει    

συντελεστή διεύθυνσης   

       Α. λ = 
1y

p  Β. λ = 
1y

2p  Γ. λ = 
p

y1   ∆. λ = 
2p

y1  Ε. λ = 2p 

 

      2. Για την εκκεντρότητα  ε , µιας έλλειψης , ισχύει : 

           Α. ε=1          Β. ε<1 Γ. ε>1 ∆.  ε=0 
   

 

 

 



  3.Από τις παρακάτω ελλείψεις µε εστίες στον άξονα y΄y και κέντρο συµµετρίας την  αρχή 

των αξόνων, έχει εστιακή απόσταση 6 η   

       Α. 
25

x 2

 + 
16

y 2

 = 1  Β. 
3

x 2

 + 
5

y 2

 = 1 Γ. 
5

x 2

 + 
3

y 2

 = 1 

       ∆. 
6

x 2

 + 
8

y 2

 = 1  Ε. 
16

x 2

 + 
25

y 2

 = 1 

 Μονάδες 6 
 

ΘΕΜΑ 2ο 

∆ίνονται τα διανύσµατα α
��

 και β
��

 µε | α
��

 | =2 , | β
��

 |= 2 2  και ,α β
→ ∧ 
 
 

��

=135ο. 

Β1. Να βρείτε το µέτρο του 2u α β= +
�� �� ���

 

 Μονάδες 9 
Β2. Να βρείτε το εσωτερικό γινόµενο των διανυσµάτων  α

��

 και u
�

 

 Μονάδες 8 
Β3. Να βρείτε το συνηµίτονο της γωνίας των α

��

 και u
�

  

 Μονάδες 8 
 

ΘΕΜΑ 3ο 

∆ίνεται τρίγωνο ΑΒΓ , µε κορυφές τα σηµεία Α(1,2) , Β(-1,-2) και Γ(3,4). 

 

Γ1. Να βρείτε τις εξισώσεις των πλευρών του τριγώνου 

 Μονάδες 10 
 

Γ2. Να βρείτε την απόσταση της κορυφής Α , από την πλευρά ΒΓ 

 Μονάδες 7 
 

Γ3. Να βρείτε το εµβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ 

 Μονάδες 8 
 
 
 
 
 
 
 
 



ΘΕΜΑ 4ο 
 

∆ίνεται η εξίσωση : x2+y2=2µ(x-3y)  (1), όπου µ R∈ * . 
 
∆1. Να αποδείξετε ότι η (1)  παριστάνει κύκλο ( c ) για κάθε µ R∈ * . 
 Μονάδες 7 
 
∆2. Να αποδείξετε ότι ο κύκλος (c ) διέρχεται από την αρχή των αξόνων . 
 Μονάδες 3 
 
∆3. Να βρείτε τον γεωµετρικό τόπο των κέντρων των κύκλων που ορίζονται από την (1) 
 Μονάδες 7 
 

∆4. Να δείξετε ότι ο κύκλος  (c ) εφάπτεται της ευθείας ( η ) : 1

3
y x=   

 Μονάδες 5 
 
∆5. Αν το τµήµα ΟΒ είναι διάµετρος κύκλου που ορίζεται από την ( 1 ) µε µ>0 και έχει 

µήκος   2 10  , να βρείτε την εφαπτοµένη του κύκλου αυτού στο σηµείο Β 
 Μονάδες 3 
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